
Ata da Sessão do dia 19 de fevereiro de 2024. 

Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada aos 19 dias do mês de 

fevereiro de 2024. Presidência: Sérgio Rodrigo de Oliveira. Secretaria: Priscila 

Franco de Oliveira e Renato Pires da Rosa. Vereadores presentes: Élcio Gustavo 

Silveira Arruda, João Lázaro Batista, Luciane Lourenço Pereira de Sousa, Marcelo 

Nery de Oliveira, Marcelo Ozelin, Pedro Celso Wanderley de Melo e Rodrigo 

Louzada. Vereador ausente à sessão: Ricardo Luís Patroni. Havendo número legal 

o Senhor Presidente deu por aberta a Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, visto que os Vereadores já 

tomaram conhecimento de seu conteúdo previamente. Dispensada a leitura da ata 

com concordância unânime dos Vereadores presentes no Plenário, a mesma foi 

submetida à discussão e votação e foi aprovada por unanimidade dos presentes. 

Vereadores ausentes: João Lázaro Batista e Pedro Celso Wanderley de Melo. Na 

sequência, a Senhora 1ª Secretária fez a leitura das matérias constantes do 

Expediente: Recebidos do Executivo: Ofício nº 08/2024-PC, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 06/2024, que altera dispositivo na Lei nº 3.160, de 14 de abril de 

2015, que dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento dos Direitos da 

Criança e do Adolescente e dá outras providências; às Comissões de Justiça e 

Redação e de Cultura e Assistência Social. Ofício nº 35/2024, em atenção ao 

Requerimento nº 023/2024, do Vereador Marcelo Ozelin, solicitando informações 

sobre a APAE de Porto Ferreira. Ofício nº 37/2024, em atenção ao Requerimento nº 

046/2024, da Vereadora Priscila Franco de Oliveira, solicitando informações sobre 

o reajuste salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a 

Endemias. Recebidos de Diversos: Oficio s/nº, da Deputada Clarice Ganem, em 

atenção ao Requerimento nº. 080/2024, da Vereadora Luciane Lourenço Pereira de 

Sousa, solicitando que seja oficiada à Deputada Estadual Clarice Ganem para que 

viabilize recursos, no valor de R$700.000,00 (setecentos mil reais), destinados a 

ampliação do Centro de Zoonoses de Porto Ferreira e a criação do Hospital 

Veterinário Municipal. Recebidos dos Senhores Vereadores: Requerimentos 

apresentados pelo Vereador Élcio Gustavo Silveira Arruda: N° 83/2024, 

requerendo constar em ata voto de pesar pelo falecimento do Senhor Adilson 

Rodrigues de Oliveira; Despacho favorável.N° 93/2024, requerendo constar em ata 

voto de pesar pelo falecimento da Senhora Tereza Stefano Gallo; Despacho 

favorável. Requerimentos apresentados pela Vereadora Luciane Lourenço Pereira 

de Sousa: N° 85/2024, solicitando informações sobre o trânsito na rotatória da 

EMEI Prof. Alcides Salzano, que liga a rua Vicente José de Araújo com a rua 

Miguel Libertuci, avenida Dr. José Ferreira de Azambuja e avenida Álvaro de Góes 

Valeriani; Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Pedro 

Celso Wanderley de Melo. N° 86/2024, solicitando informações sobre iluminação 

pública na avenida Ivan Roberto Burian e na rua Arthur Pissinati, localizadas no 

CEFER; Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Pedro Celso 

Wanderley de Melo. N° 87/2024, solicitando que seja oficiada à Deputada Estadual 

Ana Carolina Serra para que intervenha e apoie a instalação de uma Delegacia da 

Mulher em nossa cidade; Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador 



ausente: Pedro Celso Wanderley de Melo. N° 88/2024, solicitando informações 

sobre o conserto asfáltico na avenida Júlio de Oliveira Dorta; Aprovado por 

unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Pedro Celso Wanderley de Melo. N° 

89/2024, solicitando informações sobre o Conselho Municipal de Proteção Animal; 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Pedro Celso 

Wanderley de Melo. N° 90/2024, solicitando informações sobre a construção de 

passarelas para pedestre e ciclistas nos bairros Jardim Centenário, Jardim Paschoal 

Salzano,  Jardim Vila Real, Jardim Botafogo, Parque Residencial do Redentor e 

Parque Residencial Santo Afonso; Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Vereador ausente: Pedro Celso Wanderley de Melo. Requerimentos apresentados 

pela Vereadora Priscila Franco de Oliveira: N° 91/2024, encaminhando o 

Anteprojeto de Lei nº 04/2024, que dispõe sobre a cessão, a transferência e doação 

de bens móveis inservíveis no âmbito da administração pública direta do 

Município; Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Pedro 

Celso Wanderley de Melo. N° 92/2024, encaminhando o Anteprojeto de Lei nº 

05/2024, que dispõe sobre estimular jovens e adolescentes a se interessar pela vida 

política do município, envolvendo-se politicamente na solução dos problemas da 

sua comunidade; Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: 

Pedro Celso Wanderley de Melo. N° 94/2024, requerendo constar em ata voto de 

pesar pelo falecimento da Senhora Juracy Brito Salles Zuzi; Despacho favorável. 

Moção de Aplauso n° 04/2024, do Vereador Élcio Gustavo Silveira Arruda, à 

diretoria do Bloco do Boi Inimigo Meu, parabenizando efusivamente todos os 

envolvidos, desde os fundadores até os foliões atuais, por manterem viva essa 

tradição que é parte integrante da rica tapeçaria cultural de nossa cidade, 

reconhecendo e aplaudindo o Bloco do Inimigo, por suas décadas de excelência 

cultural, inspirando não apenas o presente, mas também influenciando 

positivamente o futuro das celebrações carnavalescas em nossa cidade; Para a 

Ordem do Dia da próxima sessão. Moção de Aplauso n° 05/2024, do Vereador 

Élcio Gustavo Silveira Arruda, a todos os Blocos Carnavalescos, Secretaria de 

Cultura, Secretaria de Segurança e Mobilidade Urbana, Comissão de Carnaval, Site 

Porto Ferreira Online e, em especial, ao Excelentíssimo Prefeito por manterem viva 

essa tradição que é parte integrante da rica tapeçaria cultural de nossa cidade, 

reconhecendo e aplaudindo por suas décadas de excelência cultural, inspirando não 

apenas o presente, mas também influenciando positivamente o futuro das 

celebrações carnavalescas em nossa cidade; Para a Ordem do Dia da próxima 

sessão. Moção de Aplauso n° 06/2024, da Vereadora Priscila Franco de Oliveira, ao 

Reginaldo Gallo, por sua contribuição ao Carnaval 2024, parabenizando por todas 

as qualidades, pelo desfile e pela fantasia, bem como a todos que contribuíram para 

que esta magia se transformasse em realidade; Para a Ordem do Dia da próxima 

sessão. Moção de Apoio n° 07/2024, do Vereador Sérgio Rodrigo de Oliveira, à 

aprovação do Projeto de Lei nº 1.583/2023, de autoria do Deputado Estadual Carlos 

Pignatari, que dispõe sobre a criação do Cadastro Estadual de Tutores e Protetores 

Independentes de Baixa Renda de animais domésticos e dá outras providências; 

Para a Ordem do Dia da próxima sessão. O Senhor Presidente solicitou ao plenário 



a dispensa dos prazos regimentais para que a Moção de Aplauso N° 04/2024, 

05/2024 e Nº 06/204, e a Moção de Apoio Nº 07/2024 fossem incluídas na Ordem 

do Dia da presente Sessão. A solicitação foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Vereador ausente: Pedro Celso Wanderley de Melo. Em continuidade, o 

Senhor 2º Secretário prosseguiu a leitura das Indicações. Indicações apresentadas 

pela Vereadora Priscila Franco de Oliveira: N° 172/2024, sugerindo a instalação de 

um bebedouro de água gelada e a reconstrução de uma parte do muro no campo de 

futebol do bairro Jardim Salgueiro, localizado na rua Adriano José Mariano, 

esquina com a rua Marcolino Mariano. N° 173/2024, sugerindo recapeamento ou 

operação tapa buracos na rua Inácio Pinto Bernardo, no quarteirão do número 700. 

N° 174/2024, sugerindo providências quanto à limpeza e ao mau cheiro no bueiro 

localizado na rua Brasilio Ferreira Andrade, no bairro Parque Residencial Porto 

Bello, na altura do número 185. N° 175/2024, sugerindo poda de árvores, com 

extrema urgência, na rotatória da rua Izina Perondi Fratini. N° 176/2024, sugerindo 

limpeza e roçagem no meio fio e em toda a extensão da rua IzinaPerondi Frattini. 

N° 177/2024, sugerindo limpeza de mato ao lado do ponto de circular da rua Jaci 

Ferreira da Cunha, esquina com a rua 7, abaixo do mercado Cadine, no bairro 

Jardim São Manoel. N° 178/2024, sugerindo tapa buraco ou sarjetão na rua Jaci 

Ferreira da Cunha, esquina com a rua 7, abaixo do mercado Cadine, no bairro 

Jardim São Manoel. N° 179/2024, sugerindo o nivelamento do asfalto no semáforo 

da avenida Nicolau de Vergueiro Forjaz, esquina com a eua Arcyr Giaretta 

Barcellos, em frente do Pet Shop NALA. Indicação apresentada pelo Vereador 

Élcio Gustavo Silveira Arruda: N° 180/2024, sugerindo a criação de programa para 

aulas de dança de salão. Indicações apresentadas pela Vereadora Luciane Lourenço 

Pereira de Sousa: N° 181/2024, sugerindo conserto asfáltico ou a construção de um 

sarjetão na rua João Procópio Sobrinho com a rua Vicente José de Araújo. N° 

182/2024, sugerindo a construção de um sarjetão na rua João Miranda Salgueiro 

com a rua Francisco Prado, na esquina do pronto socorro. Todas as indicações 

tiveram despacho favorável. Nada mais havendo a tratar no Expediente, o Senhor 

Presidente solicitou ao plenário a dispensa dos prazos regimentais para a entrada na 

Ordem do Dia da presente Sessão do Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2024, do 

Vereador Sérgio Rodrigo de Oliveira, que institui no Município de Porto Ferreira o 

Diploma de Reconhecimento Público às associações, órgãos, entidades e outros 

correlacionados, que tenham se destacado pela prestação de serviço em prol da 

comunidade. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade dos 

presentes com ausência do Vereador Marcelo Nery de Oliveira e o projeto 

encaminhado para a Ordem do Dia. Em seguida, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre inicial. Não havendo Vereador inscrito, o Senhor Presidente solicitou 

a dispensa do intervalo regimental para dar entrada nas matérias constantes da 

Ordem do Dia. A solicitação foi aprovada por unanimidade dos presentes 

constando a ausência do Vereador Marcelo Nery de Oliveira. Em seguida, deu-se 

entrada na Ordem do Dia. Ordem do Dia: Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024; Aprovado por 

unanimidade por unanimidade dos presentes. Vereador ausente: Marcelo Nery de 



Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2024, do Vereador Sérgio Rodrigo 

de Oliveira, que institui no Município de Porto Ferreira o Diploma de 

Reconhecimento Público às associações, órgãos, entidades e outros 

correlacionados, que tenham se destacado pela prestação de serviço em prol da 

comunidade; Aprovado por unanimidade por unanimidade dos presentes em 

discussão única. Vereador ausente: Marcelo Nery de Oliveira. Moção de Aplauso 

n° 04/2024, do Vereador Élcio Gustavo Silveira Arruda, à diretoria do Bloco do 

Boi Inimigo Meu, parabenizando efusivamente todos os envolvidos, desde os 

fundadores até os foliões atuais, por manterem viva essa tradição que é parte 

integrante da rica tapeçaria cultural de nossa cidade, reconhecendo e aplaudindo o 

Bloco do Inimigo, por suas décadas de excelência cultural, inspirando não apenas o 

presente, mas também influenciando positivamente o futuro das celebrações 

carnavalescas em nossa cidade; Aprovada por unanimidade por unanimidade dos 

presentes em discussão única. Vereador ausente: Marcelo Nery de Oliveira. Moção 

de Aplauso n° 05/2024, do Vereador Élcio Gustavo Silveira Arruda, a todos os 

Blocos Carnavalescos, Secretaria de Cultura, Secretaria de Segurança e Mobilidade 

Urbana, Comissão de Carnaval, Site Porto Ferreira Online e, em especial, ao 

Excelentíssimo Prefeito por manterem viva essa tradição que é parte integrante da 

rica tapeçaria cultural de nossa cidade, reconhecendo e aplaudindo por suas 

décadas de excelência cultural, inspirando não apenas o presente, mas também 

influenciando positivamente o futuro das celebrações carnavalescas em nossa 

cidade; Aprovada por unanimidade por unanimidade dos presentes em discussão 

única. Vereador ausente: Marcelo Nery de Oliveira. Moção de Aplauso n° 06/2024, 

da Vereadora Priscila Franco de Oliveira, ao Reginaldo Gallo, por sua contribuição 

ao Carnaval 2024, parabenizando por todas as qualidades, pelo desfile e pela 

fantasia, bem como a todos que contribuíram para que esta magia se transformasse 

em realidade; Aprovada por unanimidade por unanimidade dos presentes em 

discussão única. Vereador ausente: Marcelo Nery de Oliveira. Moção de Apoio n° 

07/2024, do Vereador Sérgio Rodrigo de Oliveira, à aprovação do Projeto de Lei nº 

1.583/2023, de autoria do Deputado Estadual Carlos Pignatari, que dispõe sobre a 

criação do Cadastro Estadual de Tutores e Protetores Independentes de Baixa 

Renda de animais domésticos e dá outras providências; Aprovada por unanimidade 

por unanimidade dos presentes em discussão única. Vereador ausente: Marcelo 

Nery de Oliveira. Não havendo mais matérias a serem deliberadas na Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente deixou a palavra livre final. Não havendo inscritos, o 

Senhor Presidente fez o uso da palavra e, em seguida, deu por encerrada a sessão 

com salva de palmas ao Pavilhão Nacional. Eu, Priscila Franco de Oliveira, 1ª 

Secretária, redigi a presente ata, que depois de lida e achada conforme, será 

assinada pela Mesa. Plenário Syrio Ignatios, 19 de fevereiro de 2024.  
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